

ОТЗЫВ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической значимости диссертации Петросян Екатерины Игоревны на тему «Оптимизация консервативных и хирургических подходов к лечению рубцовой деформации и элонгации шейки матки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Актуальность темы выполненной диссертации

Не вызывает сомнений актуальность проблемы разрывов шейки матки, которые в настоящее время являются малоизученными и малоосвещенными.

Частота рубцовых деформаций шейки матки достигает до 70% в репродуктивном возрасте. У рубцово - деформированной шейки матки нарушается барьерная функция, происходит персистенция воспалительного процесса, приводящего к предраку и раку шейки матки. У более, чем 40% женщин предраковые процессы развиваются на фоне рубцовой деформации шейки матки.

Помимо рубцовой деформации шейки матки, среди гинекологических заболеваний заслуживает внимания элонгация шейки матки в сочетании с несостоятельностью мышц тазового дна у женщин репродуктивного возраста. Данное заболевание вызывает дискомфорт во влагалище, сопровождающийся

снижением качества жизни молодых женщин, а также вызывает сексуальные проблемы и психологическую травму.

Частота элонгация шейки матки в сочетании с несостоятельностью мышц тазового дна, по данным отечественных и зарубежных авторов, варьируется от 28 до 38,9% среди всех гинекологических заболеваний. В настоящее время отмечено осложнение пролапса гениталий в сочетании с элонгацией шейки матки и увеличение количества пациенток репродуктивного возраста. Так, у 30% женщин диагноз устанавливается в возрасте 28–45 лет.

Диагностика, профилактика и лечение воспалительных и предраковых заболеваний шейки матки обсуждается многими авторами, однако в отечественной и зарубежной литературе отсутствуют сведения по вопросам лечения и алгоритма ведения в периоперационном периоде пациенток репродуктивного возраста с рубцовой деформацией и элонгацией в сочетании с пролапсом гениталий.

Наиболее важным при вышеописанных заболеваниях является восстановление биоценоза влагалища, а также улучшение качества жизни женщины путем оптимизации периоперационной терапии и оперативного лечения.

В литературе отсутствуют подробные и обоснованные показания к «ножевой» хирургии, выбору хирургической технологии в зависимости от тяжести поражения шейки матки и репродуктивных планов пациентки.

Поэтому, отмечена необходимость в разработанном алгоритме обследования и ведения пациенток, в тщательной предоперационной подготовке, также важно следовать показаниям к «ножевой» хирургии, выбору хирургической технологии в зависимости от тяжести поражения шейки матки и репродуктивных планов пациентки, а также отмечена необходимость в алгоритме послеоперационной реабилитации у пациенток с рубцовой деформацией и элонгацией шейки матки в сочетании с несостоятельностью мышц тазового дна.

Диссертационная работа Петросян Екатерины Игоревны на тему «Оптимизация консервативных и хирургических подходов к лечению

рубцовой деформации и элонгации шейки матки» посвящена улучшению результатов лечения рубцовой деформации и элонгации шейки матки у женщин репродуктивного возраста путем оптимизации предоперационной подготовки, хирургической технологии и послеоперационной реабилитации, что безусловно является актуальной научно-практической задачей.

Тема диссертационного исследования полностью соответствует избранной отрасли и практической деятельности.

Научная новизна исследования, полученных результатов и выводов

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений, так как результаты данного исследования получены впервые. Впервые автором определены четкие показания для «ножевой» хирургии шейки матки, подробно обоснован выбор хирургического лечения в зависимости от тяжести поражения шейки матки и репродуктивных планов пациентки. Изучена и доказана высокая эффективность комплексного лечения, включающего хирургическое лечение и периоперационную терапию. Впервые разработан предоперационный алгоритм обследования и ведения пациенток с рубцовой деформацией и элонгацией шейки матки в сочетании с несостоятельностью мышц тазового дна. Разработана комплексная послеоперационная реабилитация, способствующая улучшению и ускорению репаративных процессов тканей шейки матки.

Обоснованность и достоверность полученных результатов, выводов и практических рекомендаций

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации Петросян Екатерины Игоревны, обусловлена адекватно построенной программой исследований и не вызывает сомнений. Достоверность результатов подтверждается современными методами и объемом проведенного исследования, обеспечивающими статистически значимые положения, выводы и рекомендации. В ходе

настоящей работы проанализированы результаты лечения и представлен сравнительный анализ 125 пациенток репродуктивного возраста проспективного и ретроспективного исследования с рубцовой деформацией и элонгацией шейки матки в сочетании с пролапсом гениталий, перенесших хирургическое лечение.

Результаты диссертационной работы документированы полноценным количеством рисунков и таблиц, что облегчает восприятие материала.

Выводы и практические рекомендации аргументированы, закономерно вытекают из представленного материала, отражают содержание диссертации и полностью соответствуют поставленным задачам.

По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, из них 3 статьи опубликованы в журналах, входящих в перечень, рекомендованный ВАК при Минобрнауки России, а также 1 статья – в издании, индексируемом в международных цитатно-аналитических базах данных Scopus.

Содержание автореферата диссертации и печатных работ в полной мере соответствуют материалам диссертационного исследования.

Значимость полученных результатов для науки и практики

Результаты диссертационного исследования Петросян Екатерины Игоревны вносят существенный вклад, как в клиническую практику, так и в научно-прикладные исследования. Работа выполнена на современном научно-методическом уровне и имеет существенное значение для решения актуальных проблем в акушерстве и гинекологии. В итоге проведенного диссертационного исследования на основе исследованных показателей высказан ряд предложений для использования в клинической практике:

В предоперационном периоде женщинам с рубцовой деформацией шейки матки, а также с элонгацией в сочетании с пролапсом гениталий при подготовке к пластическим операциям необходима тщательная диагностика характера инфекционно – воспалительных изменений.

В предоперационном периоде после тщательного клинико-лабораторно-инструментального обследования необходимо проведение

целенаправленной предоперационной подготовки. Проведённые наблюдения позволили представить алгоритм оптимального предоперационного обследования и ведения пациенток репродуктивного возраста с рубцовой деформацией шейки матки, а также с элонгацией в сочетании с пролапсом гениталий.

На основании полученных результатов сформированы показания к «ножевой» хирургии, выбору хирургической технологии в зависимости от тяжести поражения шейки матки и репродуктивных планов пациентки и предложен алгоритм выбора тактики ведения пациенток репродуктивного возраста с рубцовой деформацией шейки матки, а также с элонгацией в сочетании с пролапсом гениталий.

В послеоперационном периоде с целью правильного и ускоренного заживления тканей шейки матки рекомендовано проводить комплексную послеоперационную реабилитацию.

Рекомендации по использованию результатов и выводов

Считаем целесообразным внедрение результатов данной научно-исследовательской работы Петросян Екатерины Игоревны в лечебную практику женских консультаций и гинекологических стационаров. Результаты работы также целесообразно использовать в учебном процессе клинических кафедр акушерства и гинекологии.

Таким образом, диссертационная работа Петросян Екатерины Игоревны на тему «Оптимизация консервативных и хирургических подходов к лечению рубцовой деформации и элонгации шейки матки» является завершенной научно-квалификационной исследовательской работой, которая содержит новое решение актуальной задачи акушерства и гинекологии – улучшение результатов лечения рубцовой деформации и элонгации шейки матки у женщин репродуктивного возраста путем оптимизации предоперационной подготовки, хирургической технологии и послеоперационной реабилитации,

что имеет существенное значение для практического здравоохранения и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. №335; от 28.08.2017 г. № 1024: 26.05.2020 г. №751 и от 20.03.2021 г. № 426), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата наук, а автор работы заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Отзыв на кандидатскую диссертацию Петросян Екатерины Игоревны обсужден на общем заседании кафедры акушерства и гинекологии лечебного факультета ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (от «01» октября 2021 г., протокол № 2).